

Сессия Верховного Совета РСФСР

17 декабря в Москве в Большом Кремлевском дворце начала работу IV сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

Сессия обсудит вопросы о государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1965 год, о государственном бюджете РСФСР на 1965 год и об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1963 год, а также утвердит Указы Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Председатель Госплана РСФСР депутат К. М. Герасимов.

Промышленность РСФСР, сказал докладчик, завершает программу этого года с превышением установленных заданий по общему объему выпуска продукции и производству многих важнейших изделий.

В текущем году Российская Федерация в зарокме Родины засыпала 2 миллиарда 378 миллионов пудов зерна. Получен высокий урожай и других сельскохозяйственных культур.

В РСФСР в этом году вводятся в действие основные государственные фонды в объеме примерно 14 миллиардов рублей. Вступят в строй 350 новых промышленных предприятий. Обеспечивается выполнение в целом по РСФСР плановых заданий по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Однако, отметил докладчик, в ряде совнархозов и строительных организаций многие предприятия не справляются с этими заданиями.

В проекте народнохозяйственного плана Российской Федерации на будущий год, сообщил докладчик, намечается: обеспечить дальнейший еще более значительный рост материального производства и национального дохода и на этой основе ускорить темпы повышения благосостояния трудящихся; продолжить осуществление мероприятий, направленных на укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины на базе развития тяжелой индустрии; значи-

тельно расширить производство сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления, приблизить темпы роста производства предметов потребления к темпам роста производства средств производства.

Особенность плана Российской Федерации на будущий год — повышение темпов развития народного хозяйства на базе дальнейшего роста тяжелой индустрии, увеличение производительности труда и снижение издержек производства, более полного и рационального использования материальных, финансово-трудовых ресурсов. Это позволит мобилизовать и использовать дополнительные ресурсы на повышение жизненного уровня населения.

Национальный доход, три четверти которого используется для народного потребления, увеличивается в 1965 году на 7 с половиной процентов.

По промышленности Российской Федерации предусматривается увеличить общий объем производства на 7,4 процента и одновременно улучшить качество выпускаемой продукции, что является одной из главных народнохозяйственных задач.

Намечаются высокие темпы машиностроения, развития химической промышленности, объем продукции которой возрастет на 14 процентов. Увеличится производство проката, добыча нефти, угля, газа, производство цветных металлов. Выработка электроэнергии на территории РСФСР в 1965 году увеличивается на 10 процентов.

Далее докладчик остановился на проблемах развития сельского хозяйства, обеспечении его прочного и устойчивого роста. На укреплении материально-технической базы сельского хозяйства проектом плана намечено расходовать 2.424.000.000 рублей капитальных вложений.

Объем капитальных работ в строительстве проектом плана намечено увеличить против уровня нынешнего года на 8,1 процента.

Исходя из курса Коммунистической партии на неуклонное повышение материального благосостояния трудящихся в плане предусматриваются мероприятия по увеличению реальных доходов населения и более полному удовлетворению запросов трудящихся.

В следующем году чис-

ленность рабочих и служащих в народном хозяйстве республики увеличится почти на миллион человек. Средняя заработная плата рабочих и служащих возрастет примерно на 4 процента при среднегодовом ее увеличении за последние 6 лет на 2,1 процента. Еще быстрее возрастут доходы колхозников от общественного хозяйства колхозов.

Крупные ассигнования выделяются правительством на расширение жилищного строительства. За последние два года, указал докладчик, было допущено неоправданное снижение размеров жилищного строительства. На будущий год по сумме всех источников финансирования проектируется самый большой ввод в действие жилых домов по сравнению с любым предыдущим годом. Значительно возрастет жилищное строительство в совхозах. В целом в наступающем году будет предоставлена новая жилая площадь и улучшены жилищные условия почти 7 миллионам человек.

В заключение тов. Герасимов указал на необходимость повышения уровня хозяйственного руководства, улучшение дела планирования народного хозяйства.

Затем с докладом по второму вопросу повестки дня — о государственном бюджете РСФСР на 1965 год и об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1963 год — выступил министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев.

На утреннем и вечернем заседаниях по докладу развернулись прения. Депутаты высказывали критические замечания в адрес различных министерств и ведомств, вносили предложения по развитию различных областей народного хозяйства, науки и культуры Российской Федерации.

Депутаты одобрили государственный план развития народного хозяйства РСФСР и государственный бюджет республики на 1965 год.

(ТАСС).

По 12 поросят от матки

Хорошо трудятся свиноводы колхоза «Красный доброволец» Кузнецов Иван, Чуднов Василий и Соболева Татьяна. На их попечение 575 свиноматок. В этом году ими получено и сохранено по 12 поросят от каждой разовой матки. В районе поросят имеется искус-

ственное молоко, которое приготавливают сами свиноводы. За хороший уход и получение высоких привесов правление колхоза выдало свиноводам в порядке дополнительной оплаты по одному поросенку.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся, БАСССР.

Год издания 2-й
№ 149 (273)

Суббота,
19 декабря 1964 г.

Цена
2 коп.

Есть годовой план!

Благодаря упорному труду всех скотников дойных гуртов и доярок колхоза имени Ленина годовой план продажи молока государству выполнен к восемнадцатому декабря — государству отправлено 9000 центнеров молока.

Сдача молока сверх плана продолжается.

Правление, партком и комитет ВЛКСМ колхоза имени Ленина.

За образцовую подготовку к весне

МНОГО дел сейчас у труженников сельского хозяйства. Одним из ответственных мероприятий является подготовка к весенне-полевым работам.

Как справляется с этой задачей коллектив Маканского совхоза?

Возьмем вывозку перегнойа на поля. Нашему хозяйству предстоит в 1964 году вывезти его 15 тысяч тонн. Из них весной вывезено 5 тысяч тонн. В ноябре мы снова взяли за эту работу. Созданы два механизированных отряда. Им выделено два бульдозера, два погрузчика ДТ-54, 8 тележек и 4 автомашины самосвала. С осени они вывезли уже на поля 7 тысяч тонн перегнойа, в том числе 3,5 тысячи тонн в Маканском отделении. Сейчас один отряд работает в Мамбетовском, другой в Кашкаровском отделениях. Перегной вносится под посе- вы пропашных культур, кукурузу, картофель, овощи, и на пары.

На вывозке перегнойа добросовестно работает начальник отряда коммунист Мидхат Рахматуллин. Этим делом занимается он уже четвертый год.

Члены механизированных отрядов вполне уверены, что они к новому году выполнят задание, то есть на поля вывезут 15 тысяч тонн перегнойа. Это будет большой вклад в дело увеличения урожайности сельскохозяйственных культур в будущем году.

Второй основной работой по подготовке к весне является очистка семян и доведение их до посевных кондиций. Для будущего сева совхоз заложил 26 тысяч центнеров семян яро-

вых зерновых. Из них 22800 центнеров сортовой пшеницы уже полностью подготовлены. Ее всхожесть 94—95 процентов. Очищены и доведены до кондиций и 2600 центнеров ячменя, 300 центнеров овса. К 25 декабря завершены подготовку семян льна и гороха.

Все семена совхоза складированы на Центральной усадьбе. На очистке их занято более 30 домохозяйек. Работа всех пяти зерноочистительных машин организована в две смены. Хорошо трудятся здесь машинист Голомазов Иван Захарович, работницы Мьяльцина Агния, Сайфуллина Минзифа, Лукокина Анна, Авдеева Александр, Каипова Шамсинур, Кашаева Евдокия. Они заинтересованы в подготовке полноценных семян для посева будущего года.

Механизаторы и ремонтные рабочие совхоза трудятся под девизом: «Технику — на линейку готовности». Весь процесс ремонтной работы производится узловым методом. Выдерживается график. Лучше идет работа на узле ремонта моторов, которым руководит старший ремонтник Гузенко Василий, секретарь первичной парторганизации мастерской. Благодаря кропотливому труду механизаторов и ремонтных рабочих к концу года совхоз поставит на линейку готовности 36 тракторов вместо 32 по плану IV квартала.

Так коллектив совхоза стремится обеспечить образцовую подготовку к будущей весне.

М. Акбадин,
директор совхоза.

СОСЕДИ УЧАТСЯ ДРУГ У ДРУГА

Раздумья над цифрами

САВЕЛЬЕВСКАЯ ферма Танальского совхоза и Комсомольское отделение Хайбуллинского совхоза граничат. Природные условия для развития молочного животноводства почти одинаковые, разве только пастбища в Комсомольском отделении получше и их побольше. В обоих отделениях на пастбищах одна трудность — нет хороших источников для водопоя. И там и тут ими служат родники.

Но почему тогда в надох молока большая разница? За 11 месяцев этого года в Савельевке надоено по 1850 кг от каждой коровы, а в Комсомольском — только по 1263 кг. В декабре ежедневные надои у первых составляют 3,7 кг, у вторых — 2,7 кг.

Передовая доярка в Са-

вельевке наша Драгунова надоила с начала года по 2155 кг молока на корову, в Комсомольском отделении передовая доярка Нюра Каннина получила только по 1265 кг. Меньше всех в Савельевке надоила Ирина Николаева — по 1646 кг, а в Комсомольском Венера Хисамова получила только по 826 кг. Выходит, что даже передовой доярке Комсомольского отделения далеко еще до отстающей доярки Савельевской фермы.

Трудно вскрыть все причины такой разницы со стороны. Не лучше ли выяснить их силами самих же животноводов? Кому, как не им, известны все промахи? Так родилась мысль взаимопосещения животноводов обеих ферм.

За опытом в Савельевку

В ЭТОТ день у управляющего Александра Александровича Коршунова было не спокойно на душе. Как же, гости едут. Надо и на фермах чтобы порядок был. Хотя надои и выше, чем у соседей, а все же. Ведь гости будут смотреть как на передовых. Да и встретиться надо по-человечески, обед приготовить.

Стрелки часов подходят к 12. Уже и директор совхоза И. Г. Давлетбердин с секретарем парткома Н. В. Сангизовыми подъехали. Им тоже хочется узнать, чем будут интересоваться гости. А их все нет и нет.

Наконец, в четвертом часу дня доярки Комсомольского отделения во главе с бригадиром тов. Алибаевым появились.

— Что ж так долго? — спрашиваем их.

— Да вот, задержались. Обещал приехать наш главный зоотехник на машине. А сегодня позволили, чтобы мы ехали на лошадях. Но их у нас нет. Пришлось ехать на тракторе. Пока собирались, а время ушло, — виновато улыбается бригадир.

— Тогда пойдем на ферму.

— А мы уже ее посмотрели, — отвечает тов. Алибаев.

— А с нашими животноводами беседовали?

— Нет.

Вопросов было много. Но первым делом гостей интересовали рационы. Когда им сказали, что каждая корова получает

по 10 кг силоса, 2 кг сена, 10 кг соломы и 2 кг дробленых зерноотходов, гости воскликнули:

— О, фураж дают! Тогда понятно.

— А вы не удивляйтесь, — говорят им. — Зернофураж мы даем только с 1 декабря, а доим коров ведь круглый год. Да и этот рацион не большой, всего 7 кормовых единиц. А вы сколько даете?

— По 5 кг сена, 20 кг силоса и вдоволь соломы. Всего 7,2 кормовых единиц, — говорит Алибаев. Но в Савельевке корма питательнее. И вот почему. Кукурузный силос во время силосования был обогащен карбамидом. Солому здесь скармливают только запаренной и смоченной соленой водой. В скотопомещениях стоят цистерны, куда для поения коров завозится из кормозапаривающего цеха вода в подогретом виде. А этого пока нет в Комсомольском гурте.

Хозяева ответили и на другие вопросы гостей. Рассказали о том, что каждому работнику фермы дается задание по надоху на каждый месяц, что за сверхплановую продукцию ежеквартально им, кроме зарплаты, выдают премиальные, что за каждой дояркой закреплено не более 17 коров, а в большинстве — 14—15 коров. Рассказали и о порядке рабочего дня.

— А управляющий бывает у вас во время дойки? — интересуются гости.

— Он у нас бывает ежедневно: или утром или вечером, — говорит бригадир гурта Владимир Коршунов. — Да у нас часто на дойку приезжают главный зоотехник, директор совхоза и секретарь парткома.

— А у нас управляющий тов. Сайтанов годами не бывает во время дойки, — сокрушаются доярки и бригадир из Комсомольска.

Большой интерес вызвала у хайбуллинцев организация случки и отела коров. Об этом им рассказал техник-осеменатор Василий Никанорович Шекатуров.

— По заданию главного зоотехника И. Т. Кокотюхи, — говорит он, — я стремлюсь к тому, чтобы отелы получались зимой. Это дает возможность получать молоко зимой за счет отелов, а летом — за счет пастбищ. Как правило, каждая корова у нас приносит ежегодно по теленку. Ведем тщательный учет осеменения и отела, что позволяет запускать коров только за 1,5—2 месяца до нового отела. Без меня доярки запуск не делают.

И Василий Никанорович показывает свою документацию за все годы, начиная с 1959 года. Из нее мы узнаем многое. Вот, например, 1962 год. Тогда на ферме было получено 106 телат от каждой 100 коров. В 1963 году из 109 коров пять остались яловыми, зато 5 коров отелились вторично (в январе и ноябре). В 1964 году из 131 коровы уже отелились 119. Остальные 12 отелятся в ближайшие дни.

Так, шаг за шагом, животноводы Комсомольска достигли "секреты" савельевцев. Не случайно, подводя итог этой поездке, бригадир тов. Алибаев со вздохом сказал:

— Да, видеть, что здесь люди хорошо поработали. И большая заслуга в этом вашего главного зоотехника Ивана Тихоновича Кокотюхи.

Ответный визит соседей

ЧЕРЕЗ день, как и обещали, к 12 часам дня в Комсомольское отделение на легковом автомобиле подкатили савельевцы. Приехали три доярки, скотник, бригадир, техник-осеменатор и секретарь парткома Танальского совхоза.

Начали с обхода скотопомещений. Они понравились гостям. В них чисто.

— Заметьте, девчата, — говорит Василий Никанорович Шекатуров, — у них коровы чище, чем у нас, хотя полов из досок нет.

— Зато у них подстилка высокая, а это лучше, — говорит доярка Коршунова.

Понравился им и водопой. Ведь савельевцы берут воду из реки, возят ее в кормоцех, греют, а

потом возят в цистернах в помещение. А здесь буревые колодцы. Возможности хорошие.

— Но только возможности, — отмечают гости, — а теплой водой пока поют только коров в Валитово, а в Комсомольске все еще собираются.

Когда заканчивали осмотр коровников в Комсомольске, собрались все доярки. Разговорились.

— Как же так, — говорю я присутствующим, — везде вроде порядок, а надои здесь намного ниже. вспомните, не так давно, года 4 назад, эта ферма гремела на весь район. Всем известны такие имена, как Александра Филиппова, Алевтина Ганеева, Наля Идельбаева. Почему так случилось, что ферма оказалась в хвосте?

— Откуда будут надои! — виновато, но с сердцем говорит Наля Идельбаева. — Вот смотрите, эта корова у меня три года числится в фуражных, но она не телится.

Смотрим. Действительно, по рогам видно, что корова всего один раз телилась, а потом ходила яловой. Жирная, хоть сейчас режь. Таких коров на ферме три. Но их было больше, многих сдали на мясо.

— А у нас 84 коровы из 190 находятся в запуске, — говорит бригадир Алибаев. — Многие с октября, а есть и по пять — шесть месяцев в запуске.

Как оказалось, раньше учета отелов и случки на ферме не велось. Это и привело к плачевным результатам. Такое же положение и в Валитово. Там 81 корова в запуске. Но сейчас, как техника-осеменаторами стали Сафаргалей Муталлапов и Канзафар Губайдуллин, дело налаживается. Но результаты их работы скажутся только в 1965 году.

— А сколько у вас закреплено коров за каждой дояркой? — интересуются тов. Шекатуров.

— По 18—20, — следует ответ.

Обсуждая этот вопрос, все пришли к выводу, что при ручной дойке это многовато, что для пользы дела надо закрепить не более 15 коров.

— А задание на месяц, квартал дают вам? — спрашиваем комсомольских животноводов.

— Нет. Дальше-больше узнаем, что премиальные за сверхплановую продукцию в совхозе не выдают. Я рассказываю, как это делается в Танальском совхозе, называю десяток фамилий и суммы выданных им премиальных, и животноводы Комсомольска только удивляются.

Такое отношение к принципу материальной заинтересованности возмущает. И тем более, что еще в нашей газете от первого сентября 1964 года за это был подвергнут резкой критике плановик-экономист совхоза Г. М. Худябердин. В кармане этого специалиста есть партийный билет. Но как он отнесся к критике в газете? Отмолчался, только и всего. Почему-то и партком совхоза не осудил поведение этого коммуниста. Ведь это из-за его лени животноводы не получают премиальные, а из-за отсутствия материального стимула совхоз не добирает продукцию.

...О многом переговорили животноводы обеих ферм, по многим вопросам советовали друг другу. Вспомнили, как раньше соревновались, что это соревнование давало большую пользу, особенно для Хайбуллинского совхоза. Тогда молочное хозяйство значительно улучшилось и совхоз по надоху молока шел вровень за Танальским совхозом.

Руководители и животноводы Хайбуллинского совхоза в ходе этой беседы выразили мнение соревноваться вновь в 1965 году. Танальские товарищи тоже не против. Соревнование с хайбуллинцами, как они сказали, поможет им перенять опыт у соседей по равнине полеводства.

Главные итоги

НА мой взгляд, такая встреча животноводов принесла большую пользу. Они сами убедились, что причины искать надо только в своем отношении к делу. Важно — они сами выявили главные причины и потому легче будет наметить меры по устранению.

Во-первых, нужна организация своевременного осеменения коров на основе зоотехнического учета. Добиться, чтобы каждая корова ежегодно приносила по теленку.

Во-вторых, на деле, а не на словах, привести в действие материальное поощрение животноводов.

В-третьих, организовать поение коров в скотопомещениях. Быстрее начать запаривание соломы.

В-четвертых, руководителям отделений и совхоза, зооветтехникам усилить контроль за работой на фермах.

И если в Комсомольском отделении проявят заботу о работниках ферм, о развитии животноводства, то отделение быстро вернет свою прежнюю славу.

М. Жданов.
Савельевка — Комсомольск.

**Знания
ТРУДА**

Совхоз „Рудник“ выполнил годовой план производства и продажи молока

За счет интенсификации

НАШ совхоз — хозяйство мясо-молочного направления, которое обеспечивает сельскохозяйственной продукцией трудящихся города Медногорска. В этом году коллектив совхоза хорошо справился со своей задачей как в области полеводства, так и в области животноводства.

Механизаторы вырастили хороший урожай и с каждого гектара собрали по 11,8 центнера зерна. Совхоз перевыполнил государственный план продажи хлеба, засыпал семена и зернофураж в полной потребности.

Главным мерилом для нашего хозяйства является кормовая база. Будут корма, будет молоко и мясо. Совхоз в этом году заложил 4200 тонн силоса — это в три раза больше прошлогоднего. Грубых кормов заготовлено 1600 тонн. Имеются концентраты. Все это обеспечивает сытую зимовку скота.

Но весь успех обеспечивается кропотливым трудом механизаторов, животноводов, их сознательным отношением к порученному делу.

С честью справились со своей задачей наши животноводы. Благодаря их труду совхоз к 15 декабря выполнил годовой план производства молока. А план сдачи этой ценной продукции был выполнен еще в ноябре. Валовой надой составил 6182 центнера, или на 1302 центнера больше прошлогоднего. Животноводы совхоза, получив от каждой коровы по 1805 килограммов молока, выполнили годовой план. А в прошлом году было надоедено только по 1420 килограммов. Если в 1963 году для снабжения трудящихся города Медногорска было сдано 4145 центнеров молока, то в этом году от-

правлено 5200 центнеров.

Все это заслуга животноводов совхоза. Выделить кого-нибудь из них на первый план трудно. Честно поработали все пастухи-скотники. Доярки Салхия Абдуллина, Ляля Кильдибаева, Райса Алибаева, Мария Щипакина, Амина Саптарьяпова за 11 месяцев выполнили годовой план надоя — они получили от каждой коровы по 1922—1819 килограммов молока.

Увеличению товарности молока способствовало и производство искусственного молока в течение года. В данное время ежедневно производим его около 1 тонны. Оно уходит на выпойку телятам и пороссятам. Новорожденный теленок получает искусственное молоко после 20 дней. Оно заменяет половину цельного молока. В результате хозяйство получает большую выгоду.

Нужно отметить и то, что в совхозе за 11 месяцев получено от каждых 100 коров 97 телят.

Неплохо обстоит у нас дело и со сдачей мяса. К 1 декабря план сдачи говядины был выполнен на 101 процент, к 25 декабря будет выполнен он и по свинине.

Надо сказать, что 1964 год не прошел для нас бесследно. Мы по многим отраслям производства затронули на единицу продукции гораздо меньше, чем предусматривалось планом. И есть надежды, что получим 63 тысячи рублей прибыли. За 11 месяцев уже имеем 50 тысяч рублей прибыли.

Все это — результат кропотливой работы коллектива. Его большого стремления добиться общего успеха в развитии совхозного животноводства, тем самым выйти в ряды передовых хозяйств района.

П. Козырев,
директор совхоза.

ОБЩИМИ СИЛАМИ

ДОЯРКОЙ работаю я только второй год. Большую помощь оказывали мне подруги и специалисты. Всегда прислушивалась к их советам, но и сама старалась работать лучше. За 11 месяцев этого года добилась неплохих результатов — от каждой коровы надояла по 1922 килограмма молока.

В моей группе 20 коров. Три из них отделились недавно, 6 — в запуске. Ранний отел в некоторой степени влияет на увеличе-

ние валового надоя молока.

Сейчас от каждой коровы надаиваю по 3,5—4 килограмма в день. Рацион кормления вполне удовлетворителен, корова ежедневно получает 2 кг дробленого концентрата, 2,5 кг сена, 20 кг силоса, 5 кг соломы, всего 9 кормовых единиц. Работаем мы по расписанию дня. На ферму приходим в 5 часов утра. Сразу же готовимся к утренней дойке. Как уже вошло в привычку, первым долгом ос-



НА СНИМКЕ: передовые доярки совхоза „Рудник“ (слева направо) Мария Щипакина, Райса Алибаева и Салхия Абдуллина.

Борясь за высокое звание

КОЛЛЕКТИВ совхоза, выполнив годовой план производства и продажи молока, добился большого трудового успеха. Работники молочно-товарной фермы добились этих достижений, борясь за звание бригады коммунистического труда.

Партийная и профсоюзная организации систематически ведут среди животноводов массово-разъяснительную работу. На совещаниях, собраниях регулярно подводят итоги социалистического соревнования. Рабочие вскрывают недостатки, указывают пути их устранения. Администрация совхоза передовым животноводам выдает ценные подарки. Многие из них награждены Почетными грамотами.

Вся агитационно-массовая работа направлена на то, чтобы успешно выполнить задачи, поставленные перед коллективом.

А. Шогин,
секретарь партбюро совхоза.

матриваю я своих коров. Подбираю выпавший из яслей корм, проверяю привязи. Затем подготавливаю посуду, проверяю ее чистоту. Перед дойкой мою, массирую вымя каждой коровы.

После дойки производжу чистку коров, сменяю подстилку. Корм подвозят скотники, а мы, доярки, раздаем его.

Так, общими силами стараемся надойть больше молока.

С. Абдуллина,
доярка первого гурта.

1964 год завершаем успешно

РАБОТНИКИ молочно-товарной фермы нашего совхоза предпоследнюю ступень семилетки — 1964 год завершают большой победой. Борясь за звание коллектива коммунистического труда, мы досрочно выполнили годовой план производства и продажи молока.

Коллективу фермы вручен вымпел администрации и профсоюзной организации совхоза за высокие показатели в социалистическом соревновании. Это еще раз подтверждает добросовестное отношение к своим обязанностям каждого работника. Хорошую помощь оказывают им своими советами главный врач совхоза Шаров Дмитрий Иванович и главный зоотехник Губайдуллин Гайзулла.

Сейчас наши животноводы сосредоточили свое

внимание на благополучное проведение зимовки скота. Это самый ответственный период. Особо следить надо за отелом коров, за новорожденными телятами, но и стараться как бы по-больше надойть молока. Поэтому на ферме организовали дежурство. Один из скотников в ночное время находится в базе. Он следит за животными, принимает приплод. Я сам, как бригадир, ежедневно с 5 часов утра делаю обход. Если увижу какие-нибудь неполадки, сразу принимаю меры.

У нас зоотехнический учет был запущен, теперь налаживаем. Проводим проверку удоев. Принимаем меры для улучшения дел на ферме.

А. Лобанов,
бригадир МТФ.

МЫ СТАРАЕМСЯ

СВОЮ трудовую деятельность начал я с животноводства. На ферме проработал четыре года, затем стал механизатором. Но меня всегда тянуло к животным. Через пять лет я снова пришел на ферму. Вот уже девять лет подряд работаю пастухом-скотником.

У нас трудно в летний период нет хорошего пастбища. День и ночь приходится пастись скот почти что на голом месте. Правда, прошлым летом администрация совхоза выделила 50 га посева ржи и 200 га кукурузы. С первого дня уборки кукурузы зеленую массу подвозили на машинах и скармливали коровам прямо на пастбище. Это позволило на-

много увеличить производство молока по сравнению с предыдущими годами.

А в зимний период дело обстоит лучше. Кормов хватает. Работаем по расписанию дня. Стараемся сделать все, что от нас зависит.

Если администрация совхоза будет уделять внимание вопросам улучшения пастбищного содержания, водопоя, то будет и молоко.

З. Рахметов,
скотник первого гурта.

**Знамя
ТРУДА**

19 декабря 1964 г. стр. 3

Читатель сообщает...

Грызуны наступают

ПРОДАВЦЫ Акъярского селло, особенно Федоровского сельсовета, просят ответить на вопрос: как избавиться от грызунов-мышей и крыс, которые портят товары и продукты? Открываешь ящик паников или макарон, смотришь—там гнезда мышьиные, а ведь нужно торговать этими продуктами. Это все происходит на глазах у покупателей.

На профсоюзном собрании Акъярского селло вынесен решение о борьбе с грызунами, но мы боимся, как бы и этот протокол мыши не сгрызли, ибо

их по конторе бегают целые вереницы. Говорят, морите их сами, но нам кажется, есть для этого санитария, которая брала продукты для отравления грызунов, да на том и кончилась их борьба с грызунами.

Очевидно не без вмешательства продавцов.

Так что просим убедительно редакцию помочь нам в этом. А то Федоровский сельмаг 2 месяца как закрыт, нет продавца. Кто смог и жезла бы работать, так их грызуны пугают.

А БЕРДИНА,
с. Федоровка.



Не правда ли, что прогулке этого мальчика могут завидовать многие.
Фото Г. Узбекова.

Результат безответственности

В ДЕРЕВНЕ Сабьрово есть большая животноводческая ферма, где содержатся дойные коровы и молодняк крупного скота. Рабочие отделения полны решимости успешно провести зимовку, больше производить животноводческой продукции.

Однако в работе животноводов имеется ряд недостатков, мешающих осуществлять их планы в жизнь. Одним из них является отсутствие электрического света. Животноводы вынуждены закрывать скот на ночь рано и утром открывать поздно. Правда, свет был, но не

долго. В результате халатности и безответственного отношения отдельных людей к порученному делу, электростанция выведена из строя. Это было еще в начале сентября этого года. С тех пор нет света на животноводческих фермах, в домах рабочих отделений.

Сейчас электростанция ремонтируется в центральной мастерской. И неизвестно, когда ее восстановят. Может, на это ответят главный инженер совхоза Котляров и старший электрик Ахтямов?

Г. Идельбаев,
селькор.

НА СМОТРЕ НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

ГАЗЕТЫ «Советская Башкирия», и «Совет Башкортостаны» 16 декабря большое место на четвертой полосе отвели материалам республиканского смотра сельской художественной самодеятельности.

Коллектив художественной самодеятельности нашего района выступил 14 декабря, на второй день смотра, и оставил хорошее впечатление у зрителей.

Вот как отзывается о выступлении нашего коллектива газета «Советская Башкирия»:

«Второй день заключительного тура республиканского смотра сельской художественной самодеятельности начался выступлением хора Хайбуллинского районного Дома культуры. Очень свежо прозвучала песня самодеятельного композитора Саитова «Хайбулла», может, и были погрешности в ритмике и нюансах отдельных голосовых групп,

но ясно одно: песня будет жить. Отлично исполнил башкирскую народную песню «Соловей» тракторист Матраевского совхоза Арсланов. Горячими аплодисментами наградили зал преподавателя Юлдыбаевского училища механизации Бикбулатова, исполнившего песню «Урал».

«Совет Башкортостаны» вместе с текстом о смотре дал три крупных фотоснимка, в том числе—выступление танцевального коллектива нашего района.

Беседа с чипапелем

БОЛЬШАЯ ХИМИЯ НАБИРАЕТ СИЛУ

ГОД назад Пленум ЦК КПСС принял план дальнейшего развития химической промышленности Советского Союза. За истекшее время ощутимо выросли мощности химии, которая развивается значительно быстрее других отраслей промышленности. Появились десятки новых химических предприятий и производств: крупный химический комплекс по производству азотных удобрений на Чирчикском электрохимическом комбинате, завод синтетического каучука в городе Волжском, технологическая линия гранулированного суперфосфата в Сумгаите и многие другие. За шесть лет в Советском Союзе построено 440 химических предприятий и производств, что позволило значительно увеличить выпуск удобрений для сельского хозяйства, химических волокон, пластмасс и других изделий.

СТРОИТЕЛЬСТВО химических предприятий продолжается. В оборудовании их принимают участие сотни машиностроительных заводов и строительных организаций, а также некоторых зарубежных фирм. В развитии химической про-

мышленности тесно сотрудничают социалистические страны—члены Совета экономической взаимопомощи. В дальнейшем это сотрудничество будет еще шире. Так, например, в будущем пятилетии (1966—1970) ГДР, Польша, Чехословакия поставят Советскому Союзу 150 современных заводов.

Развитие химии стало заботой всех советских республик. Казахстан, например, сейчас выпускает 80 видов продукции: синтетический каучук, азотные и фосфорные удобрения, серную и уксусную кислоты и многое другое. Центром химии здесь является город Темиртау, где находится крупный завод синтетического каучука. Городу нет еще и 20 лет, а население его уже достигло 150 тысяч человек. Также быстро растет химическая промышленность Узбекистана, Таджикской ССР, Белоруссии, Украины и других республик. Крупнейшие химические комплексы возникли на Волге в Российской Федерации. Волжская и Сибирская зоны будут играть огромную роль в развитии химии.

Очень важное место в

химической промышленности занимает производство минеральных удобрений, которые выросли за год более чем на 5 миллионов тонн. В плане будущего года при общем увеличении химической продукции на 15 процентов, производство минеральных удобрений возрастет на 31 процент, общий их выпуск составит 33,5 миллиона тонн.

ХИМИЯ становится зорким стражем урожая. В прошлом году советская промышленность выработала более 63.000 тонн ядохимикатов. В этом году количество средств защиты растений увеличилось почти на 40 тысяч тонн.

Год, прошедший после декабрьского Пленума ЦК КПСС, принес немало успехов. Впереди, однако, еще много проблем, над которыми работают советские ученые и инженеры. Сейчас, например, большое количество пищевых продуктов—зерна, картофеля, растительных масел, жиров—используется на технические цели.

Химизация народного хозяйства нашей страны стала делом всего советского народа.

В. Пименов

ОБЩЕСТВО КРАСНОГО КРЕСТА В ШКОЛАХ

ВО многих школах нашего района созданы комитеты первичных организаций общества Красного Креста, которые объединяют более 3500 учащихся.

Члены общества проходят подготовку по специальным программам и приобретают необходимые им в жизни медицинские знания и гигиенические навыки. Санитарная подготовка школьников проводится при непосредственном и активном участии медицинских работников и педагогов.

Уровень теоретической подготовки и практических навыков юных активистов систематически проверяется на внутрискольных тренировках и на школьных смотрах. Значительное место в работе школьных первичных организаций занимает санитарная стенная печать. Санитарные стенные газеты, бюллетени, листки помогают укреплению санитарно-гигиенического режима школьников, заставляют подтягиваться отстающих и следовать примеру лучших.

Той же цели служат выставки и специальные макеты, посвященные ока-

занию первой медицинской помощи, соблюдению режима и санитарного порядка в школе, дома и на улице.

Хорошо бы в школах проводить дни и недели чистоты и здоровья, различные занимательные игры, тематические вечера и т. д.

Члены общества Красного Креста могут собирать лекарственные растения, принимать деятельное участие в благоустройстве и озеленении территории своих школ и населенного пункта.

В свои планы первичные школьные организации Общества могут включить постоянную шефскую помощь одиноким пенсионерам, инвалидам Отечественной войны, престарелым больным, снабжение их книгами, газетами, помогать по хозяйству, доставлять из аптеки лекарства, установить и развивать дружеские связи путем переписки с школьными организациями страны, со школьниками братских стран.

А. Кудабаяв.

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.